

邮储银行农安县支行:

“金融活水”润泽乡村振兴

本报讯 林丰柏 记者 侯春强 报道 邮储银行农安县支行始终坚守“普之城乡、惠之于民”的经营理念,以服务“三农”、城乡居民和中小企业为己任,积极践行金融服务乡村振兴的战略部署,主动融入地方经济发展大局,充分发挥自身禀赋优势,持续打造专业化的三农服务体系,为乡村振兴注入强劲动力。

近年来,邮储银行农安县支行紧跟政策导向,精准定位市场需求,发挥产品优势,以“普遍授信”建设和农村特色产业为切入点,加大对家庭农场、龙头企业等新型农业经营主体的支持力度,2024年发放三农贷款6.44亿元,有效满足了3000余农户的金融需求,新增市场占有率稳居县域同业前列。

为深化金融服务乡村振兴,邮储银行农安县支行深入组织开展农村信用体系建设工作。组建3支由“党员+客户经理”组成的乡村振兴攻坚队,分组划片、进村入户,广泛宣传金融政策,深入了解地方产业特色,精准掌握农户金融需求,积极寻求合作契机。

该行坚持“让工作人员多跑路,让农户少跑路”的服务理念,利用“移动展业”设备,扎实做好“信用村



邮储银行农安县支行支持肉牛产业发展

信用村线上贷款”的贷前准备工作,将金融服务送到田间地头,让农户在邮储银行的服务中切实感受到温度与速度,营造了良好的普惠金融发展环境。截至2024年末,累计建设完成信用村352个,覆盖农安县95%的行政村区域,收集信用信息12292户。

乡村振兴,产业为先。邮储银行农安县支行将助力县域产业发展作为服务乡村振兴的着力点和关键点,持续做好秋粮产业的金融支持工作,专门成立秋粮收购营销小组,为秋粮产业客户提供综合性金融服务。为扩大受益面,该行主动对接当地农业、粮食等部门,开展政银合

作新模式,由行领导亲自带队,逐户走访营销全县收粮大户和农业主体。针对粮食收购行业,支行专项推出“信用授信、额度循环、随用随支”的便捷信贷产品,2024年,已累计为全县42户粮食收储客户提供6500多万元的资金支持。

邮储银行农安县支行深入贯彻

落实“秸秆变肉”暨千万头肉牛建设工程,助力肉牛产业成为乡村振兴的新引擎。支行立足肉牛产业“小规模、大群体、多层次”的特征,创新推出“邮牛易贷”系列产品,并大力推广“银村”“银政”“银担”“银企”“邮银”“流水贷”“活体抵押”“肉牛极速贷”等八大模式,全方位、全链条支持肉牛产业振兴。支行聚焦“能繁母牛”“种公牛”“育肥牛”等不同牛只种类,实行差异化信贷产品支持策略,强化产品创新。

该行将优质肉牛养殖户纳入“极速贷-特色白名单”,实施纯信用、线上贷款额度预授信,通过手机银行实现贷款资金随用随支;针对“育肥牛”养殖户资金需求周转频繁的特点,创新推出“肉牛产业贷”;通过移动展业上门服务等形式,全面提升客户体验和满意度。截至2024年末,已解决482户肉牛养殖户1.43亿元融资需求。

金融如水,经济如田,信用如渠。邮储银行农安县支行将不断提升金融服务水平,扩大特色产业产业服务范围,持续做好农村地区基础金融服务和涉农贷款投放工作,让更多“金融活水”浇灌“三农”田野,为助力乡村振兴贡献力量。

邮储银行双阳区支行:

精准对接服务企业

本报讯 记者 侯春强 报道 吉林省东懋包装有限公司坐落于长春市双阳区奢岭街道办事处长春春发印刷产业开发区,自2016年成立以来,便以研发、设计、生产、销售为一体的供应链包装企业身份,迅速崭露头角,年产值超亿元。作为邮储银行的优质客户,东懋包装在产业政策的利好引导、市场机遇的精准把握以及邮储银行的金融助力下,实现了跨越式升级。

在2024年“千企万户”走访活动中,邮储银行双阳区支行获悉东懋包装的融资需求,为其纾困解难。为了更好地了解客户需求,缩短业务办理流程,提高审查审批效

率,邮储银行双阳区支行向上级行申请了平行作业申请。省市行对此高度重视,迅速开辟了绿色通道。省市行三级业务骨干在企业法人的陪同下,深入车间、厂房,细致了解企业生产经营情况和产业发展前景,耐心询问企业存在的困难。东懋包装企业法人、原吉林省包装行业协会会长孙云清总经理对此深受感动,他表示:“我们与邮储银行合作多年,源于双方的信任和深厚的感情基础。东懋包装能有今天的规模,离不开邮储银行的鼎力支持。”

秉持“打通金融服务最后一公



里”的宗旨,邮储银行双阳区支行迅速为东懋包装提供资金援助,助力其完成生产设备的引进和投建,实现产能提升和盈利增长。截至2024年末,东懋包装实现年营业收入近亿元,为地方缴纳税收百万元以上,成为地方经济发展的重要力量。

展金融之翼赋能企业翱翔

——邮储银行德惠市支行普惠金融实践侧记

本报记者 侯春强

2024年,邮储银行德惠市支行深入贯彻中央金融工作会议精神,贯彻落实《国务院关于推进普惠金融高质量发展的实施意见》,聚焦“三农”领域,做好普惠金融大文章。在大力宣传邮储银行关于普惠小微企业贷款的支持政策的同时,着力破解普惠小微企业融资难、融资贵的问题,用不断提升的金融服务质效,为普惠金融事业贡献邮储力量。

德惠市地处松花江流域,是农业大县也是产粮大县。自从进入秋粮收储季节后,邮储银行德惠市支行如何做好助力粮食收购企业增资融资这个项目,开展扎实有效的工作。该行领导亲自带队,部门负责人、业务骨干组成普惠业务作业专班,认真梳理全辖14个乡镇、两个开发区内小微企业名单,结合“千企万户大走访”活动,变坐商为行商,逐户进行上门走访,了解企业经营现状、资金需求、融资方式、现有抵押物状况以及他行融资情况等,结合现有产品,针对客户需求,直接开展靶向宣传,提

供精准金融服务。

在走访过程中,了解到德惠市某粮食经贸有限公司粮食收储与销售业务链条上游为中储粮、中粮商贸等大型粮食收储企业,下游为周边种粮户、家庭农场、合作社、个体收粮点;吉林省某化肥有限公司加工产品销售下游客户为周边家庭农场、合作社、种植大户,两家企业经营状况良好,供销客群稳定,经上级行授信审查人员现场平行作业,进一步确认符合该行小微企业贷款准入条件且经营内容契合业务范围后,迅速启动全方位高效金融服务方案。

通过“绿色通道”开户、派人驻守企业、上门取送资料、优化审批流程等方式全方位提高办贷效率,确保贷款及时到位,缓解企业面临的采购资金不足的压力,不仅为企业急需采购农副产品提供了有力的资金支持,也为其继续拓宽农副产品销售业务奠定了坚实基础。仅14天便成功授信小微企业“U粮易贷”1户,金额1000万元;已上报待审批小微企业“快捷贷”1

户,金额300万元。邮储银行德惠市支行用真抓实干把“普惠金融”行动方案落到实处。

不断增强平台服务能力。持续深化银企、银政平台有效对接,通过主动对接地方政府职能部门,沟通协调各个职能部门共同搭建融资平台,全力营销粮食加工企业,实现该行小微企业贷款业务有效触达有需求的客户。

同时用活线上线下功能。为了有效解决小微企业客户贷款到期后续贷资金占用时间长、融资贵的问题,该行除了加快推进无还本续贷业务外,同时推出小微企业流动资金贷款、固定资产贷款、担保公司担保贷款、法人快捷贷、税贷通、发票贷、医院贷、供热贷、小微易贷等线上线下10余款产品,通过全面简化贷款手续、灵活便捷还款方式、全力提升放贷速度、定制“一站式”服务,多方面满足企业客户的融资需求,真正实现邮储金融活水精准灌溉。

本报讯 记者 侯春强 报道 近年来,长春市积极响应汽车产业集群“上台阶”的号召,全力打造“汽车+”融合价值链,旨在通过整车、零部件、后市场的“三位一体”协同发展,实现产业增值增效,构筑发展新优势。在此背景下,公主岭市特别是范家屯镇等汽车零部件配套产业重镇,成为企业家投资兴业的沃土,也成为邮储银行公主岭市支行深化服务实体经济、助力小微企业发展的核心区域。

随着《长春市汽车产业攻坚突破三年行动计划》等一系列重要规划和政策的出台,公主岭市经济开发区作为汽车零部件配套产业的重要聚集地,迎来了前所未有的发展机遇。邮储银行公主岭市支行紧跟时代步伐,不断提升服务质效,通过发挥金融专业优势,为一大批相关企业提供了坚实的金融支持,为地方经济建设和新质生产力的转型升级注入了强劲动力。

2019年7月,邮储银行吉林省分行领导亲自挂帅,成立专项工作组,深入公主岭市经济开发区走访调研,与开发区政府及中小企业负责人代表进行深入交流。正是在这次洽谈会上,吉林省某汽车零部件企业与邮储银行公主岭市支行成功牵手,开启了合作共赢的新征程。

“邮储银行公主岭市支行在上级行的支持和帮助下,迅速组成项目团队,为我们企业量身打造金融服务方案,从受理到放款仅用9个工作日,成功贷款3000万元,这让我们深感震撼和感激。”该企业负责人感慨道。在及时的资金支持下,该企业新厂房迅速投入生产,截至2024年10月末,年收入已突破3亿元,成为公主岭市的纳税大户。

同样,公主岭市某实业有限公司也是邮储银行金融服务的受益者。该企业自2011年起与邮储银行合作,从最初的300万元贷款,到如今的1000万元,邮储银行的服务质量和产品创新始终伴随着企业的成长。特别是“小微企业无还本续贷”业务,更是为企业缓解了流动资金压力,几年间为企业节省融资成本近50万元。

“汽车行业回款慢,一般在三个月左右,这对企业的正常生产构成了制约。如果把运营中的流动资金抽出来用于倒贷,无疑会增加成本。邮储银行的无还本续贷业务,对于发展中的小微企业来说,真是雪中送炭。”该公司法人表示。

在公主岭市,邮储银行的信贷产品因其服务好、手续简便、放款快、还款方式灵活而备受中小企业青睐。截至2024年10月末,邮储银行公主岭市支行已累计发放“无还本续贷业务”111笔,金额达7.6亿元。目前,支行小微企业贷款的存量客户中,与汽车行业相关的企业占比超过50%。

借助靠近一汽的地域优势及长期合作基础,公主岭市积极发展汽车零部件产业,取得显著成效。作为推动公主岭市快速发展的重点产业之一,汽车产业的蓬勃发展离不开“金融活水”的注入。邮储银行公主岭市支行主动作为,通过深入走访、调研与分析,探索出有效的服务方法,用“真金白银”扶持当地汽车产业发展,为企业更新换代、技术升级、扩大产能等提供了坚实的金融保障。

除“无还本续贷”外,邮储银行公主岭市支行还拥有小微企业流动资金贷款、固定资产贷款、担保公司担保贷款、法人快捷贷、税贷通、发票贷等线上线下10余款产品。自开办小微企业贷款以来,已累计发放超过500笔,金额突破23亿元。

邮储银行公主岭市支行:

深耕汽车产业 助力转型升级